
 
 
 

Ata da 35ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 

 

Às 17h20min (dezessete horas e vinte minutos) do dia 25 (vinte e cinco) de maio do ano de 

2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 

os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 

de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 

Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 

Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou a Vereadora Maria Gely 

de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos 

do art. 145 do Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca as Atas 

da 33ª e 34 ª Sessões Ordinárias em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou 

impugnação por parte dos Vereadores, declara aprovadas as Atas da 33ª e 34ª Sessões 

Ordinárias. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan 

Amaro dos Santos passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá 

Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATAS: Ata da 33ª 

e 34ª Sessões Ordinárias do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano 

de 2026. CORRESPONDÊNCIAS: PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 51/2026 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do 

Projeto de Lei Ordinária Nº 30/2026 de Autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto. Parecer Nº 13/2026 da Comissão de Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação 

do Projeto de Lei Ordinária Nº 30/2026 de Autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto. Parecer Nº 52/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 31/2026 de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 14/2026 da Comissão Permanente de Orçamento, 

Finanças e Defesa do Consumidor favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 31/2026 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 14/2026 da Comissão Permanente de 

Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 31/2026 de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 05/2026 da Comissão Permanente de 

Patrimônio Histórico, Cultural e Arquitetônico favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 

31/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 53/2026 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável a tramitação do 

Projeto de Lei Nº 33/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 15/2026 

da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor favorável à 

tramitação do Projeto de Lei Nº 33/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer 

Nº 11/2026 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência favorável à 



 
 
 

tramitação do Projeto de Lei Nº 33/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer 

Nº 54/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 

favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 34/2026 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Parecer Nº 16/2026 da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e 

Defesa do Consumidor favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 34/2026 de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 55/2026 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei 

Nº 35/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. Parecer Nº 17/2026 da Comissão 

Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor favorável à tramitação do 

Projeto de Lei Nº 35/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal. 

REQUERIMENTOS: Requerimento Legislativo Nº 346/2026, de autoria do Parlamentar 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de limpeza, 

capinação e poda de árvores nas ruas do Bairro Bulandeira, com execução dos serviços em 

todas as vias, assim como, que seja realizado a fiscalização para garantir sua correta execução. 

Requerimento Legislativo Nº 374/2026, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, 

requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 

secretaria Municipal de Educação, solicitando o pagamento do piso salarial profissional 

nacional aos professores contratados temporariamente desta rede de ensino. Requerimento 

Legislativo Nº 376/2026, de autoria da Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja 

enviado ofício ao Ministério Público com a finalidade de solicitar a instauração de 

procedimento investigatório destinado à apuração de possíveis irregularidades e indícios de 

fraude no concurso público realizado em Barbalha, organizado pela banca Instituto Consulpam, 

abrangendo todas as áreas e cargos disponibilizados no certame. Requerimento Legislativo 

Nº 386/2026, de autoria do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja 

enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando uma operação tapa-

buraco em via asfaltada e poda das árvores na Rua Adão Apolinário, localizada no centro da 

Cidade. Requerimento Legislativo Nº 389/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, 

requer que seja enviado ofício à Secretaria de Juventude e Esporte solicitando o roço no entorno 

do campo de futebol do Sítio Mata dos Araçás. Requerimento Legislativo Nº 392/2026, de 

autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício 

à Secretaria Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal e Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a realização do serviço de limpeza e capinação 

no interior da CED (Centro de Especialidades e Diagnóstico). Requerimento Legislativo nº 

395/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 

enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado serviço de capinação em frente ao Parque 

Ecológico localizado no Sítio Riacho do Meio. Requerimento Legislativo Nº 396/2026, de 

autoria do Parlamentar André Feitosa, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de serviços de reparo no 

calçamento do Sítio Carrapicho até o Sítio Tabuleiro. Requerimento Legislativo Nº 397/2026, 



 
 
 

de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 

Municipal de Barbalha, solicitando a realização de serviços de recuperação e revitalização do 

canteiro central da Avenida Dr. Pio Sampaio, localizado no Bairro Cirolândia. Requerimento 

Legislativo Nº 398/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços públicos, 

com cópias ao Prefeito Municipal de Barbalha e a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 

solicitando a contratação e execução da pavimentação em pedra tosca da estrada que liga o Sítio 

Pinhão, passando pelo Sítio Espinhaço até o Sítio Boa Esperança, visando melhorar a 

mobilidade, segurança e acesso de mais de 30 famílias, especialmente durante o período 

chuvoso. Requerimento Legislativo Nº 399/2026, de autoria do Parlamentar Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de Saúde, com 

cópia ao Prefeito Municipal, solicitando o retorno dos atendimentos médicos no horário noturno 

na UBS do Distrito do Caldas. Requerimento Legislativo Nº 400/2026, de autoria do 

Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao Departamento 

Municipal de Trânsito, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a instalação de uma 

lombada na Rua 7 de Setembro esquina com a Rua dos Cariris. Requerimento Legislativo Nº 

401/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 

ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja realizado serviços de recapeamento nas 

Ruas do Bairro do Barro Branco, mais precisamente na comunidade do Minha Casa Minha 

Vida, haja vista que as mesmas encontram-se bastante deterioradas. Após a Leitura do Material 

de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada 

Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes 

Parlamentares: João Ilânio Sampaio, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Parlamentar, 

João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício 

de parabéns ao Sr. Roberto Texeira pela conquista do pódio da corrida de Santo Antônio. Em 

seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Prefeito Municipal, Dr. 

Guilherme Saraiva, por ter instituído o piso Salarial Nacional para os professores temporários. 

O Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou 

verbalmente o envio de ofício de parabéns a seu cunhado, Sr. Rodrigo, registrando votos de 

parabéns pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares 

parentes e amigos. O Parlamentar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso 

da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à Sr. Francisca de Nazo, 

registrando votos pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de 

familiares parentes e amigos. O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 

momento do uso da palavra solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns ao Jovem 

Pedro Victor Teles, à Sra. Elisa Grangeiro e à Sra. Sandra Nascimento, pela passagem de seus 

respectivos aniversários comemorados recentemente ao lado de familiares parentes e amigos. 

Em seguida, solicitou verbalmente envio de ofício de pesar à família de Francisco Gomes, por 

seu falecimento, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 



 
 
 

deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, Dorivan 

Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de 

parabéns ao Sr. Jerônimo registrando votos de parabéns pela passagem de seu aniversário 

comemorado recentemente ao lado de familiares parentes e amigos. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 31/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que cria o Polo 

Gastronômico Cultural do Centro Histórico de Barbalha da forma que indica e dá outras 

providências, em discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes Parlamentares: Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles João Ilânio Sampaio, André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. 

Projeto de Lei Nº 31/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, em votação. Sendo 

Aprovado por unanimidade dos 14 (quatorze) Vereadores presentes. Projeto de Lei Nº 

30/2026 de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto que dispõe sobre 

denominação de prédio público e dá outras providências, em discussão. Fizeram o uso da 

palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 30/2026 de autoria do 

Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade 

dos 14 (quatorze) Vereadores presentes. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 30/2026 de autoria 

do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto os seguintes parlamentares: Antônio Ferreira 

de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 

de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de 

Matos. Projeto de Lei Nº 33/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 

sobre o rejuste salarial dos servidores que indica e adota outras providências, em discussão. 

Fizeram o uso da palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Nº 33/2026 

de autoria do Poder Executivo Municipal, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade 

dos 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 34/2026 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que dispõe sobre o rejuste salarial dos servidores que indica e adota outras 

providências, em discussão. Fizeram o uso da palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio 

e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 34/2026 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos 14 (quatorze) votos favoráveis. 

Projeto de Lei Nº 35/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera o art. 4° da 

Lei Municipal N° 2.100/2013 da forma que indica e adota outras providências, em discussão. 

Fizeram o uso da palavra o uso da palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Odair 

José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa e Dorivan Amaro dos 

Santos. Projeto de Lei Nº 35/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, em Votação. 

Sendo Aprovado com a seguinte votação: 13 (treze) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. 

REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 

unanimidade dos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 376/2026, de autoria 

do Vereador Odair José de Matos retirado de Pauta mediante solicitação dos seu autor. 

PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 

Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão às 

19h10min (dezenove horas e dez minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá 



 
 
 

Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


